Рекомендации по оценке выполнения заданий диагностической работы 
для учащихся 5 классов по математике
Проверка и оценка выполнения заданий осуществляется на основе приведенных ниже рекомендаций. Работы учащихся проверяются и оцениваются учителями, преподающими математику в классе, где проводится диагностическая работа. 
После проверки учитель заполняет электронную форму «Форма для класса (математика 5 класс)» согласно инструкции (выделено красным шрифтом после каждого задания). 

В электронной форме код учащегося состоит из восьми цифр и определяется следующим образом: ХХYYZZHH, где 
ХХ – первые две цифры – код территории
присланы в школу 

YY – вторые две цифры – код школы в этой территории
вместе со всеми материалами
ZZ – третьи две цифры обозначают класс:  51 – это 5А, 52 – это 5Б, и т.д.
HH – последние две цифры – номер ученика по списку в классном журнале.

Если ученик не выполнял работу (его не было в классе), то его номер в электронную форму не вносим.

После заполнения и сохранения файл с электронной формой называют ХХYYZZ (например, 021552, 154251), т. е. по первым 6 цифрам, указанным выше. 

ВЫВОД из  проведенной :  западают Задания № 3, 7, 9,  11, 13, 16 

	
	ВАРИАНТ 1 
	ВАРИАНТ 2 

	№ зад.
	Ответы  (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа)

и критерии оценивания


у

	ольники


	Есть прямой угол

	А

	В


	Все стороны равны

	Г

	Б



	

	
	2 балла – все ячейки заполнены верно;

1 балл – одна строка или один столбец заполнены верно.

0 баллов – любой другой случай

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	2
	Ответ:

основания для распределения фигур на группы: наличие и отсутствие углов, плоские и пространственные, фигура и ее грань. 

Примеры записи верного ответа: 

Пример 1.

1 группа: А,Е

2 группа: Б,В

3 группа: Г,Д

Пример 2.

1 группа: А,В, Д

2 группа: Б,Г, Е

Пример 3.

1 группа: А, Б, В, Е

2 группа: Г, Д


	Ответ: 

основания для распределения фигур на группы: четные числа – нечетные числа; в записи числа все цифры разные (использованы 4 разные цифры) – одна цифра повторяется дважды (использованы 3 разные цифры); в числе 4 десятка тысяч – в числе 3 десятка тысяч; в записи числа в разряде десятков стоит цифра 1 -  в записи числа в разряде десятков стоит цифра 5.  

Примеры записи верного ответа: 

Пример 1.

1 группа: А,Б, Г

2 группа: В, Д, Е

Пример 2.

1 группа: А,В, Е

2 группа: Б,Г, Д

Пример 3.

1 группа: А,Г, Д

2 группа: Б, В, Е

Пример 4.

1 группа: А, В, Д

2 группа: Б,Г,Е

	
	1 балл – все фигуры/числа распределены на 2(3) группы без ошибок.

0 баллов – не все фигуры/числа распределены, распределение осуществлено по несущественному основанию или в распределении допущена ошибка.

Примечания.

1) Если какая-то фигура/число не указана или указана дважды, то 0 баллов. 

2) Если ученик распределил верно фигуры/числа двумя (тремя) способами, то за это задание ученик получает один балл, и один балл за задание №3.

 Обратим внимание, что за это задание ученик не может получить более одного балла.

Вводится   1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	3
	Ответ: способы распределения см. в    № 2.


	Ответ: способы распределения см. в    № 2.



	
	1 балл – все фигуры/числа распределены на 2(3) группы без ошибок. Способ отличается от выбранного в №2. 

0 баллов – не все фигуры распределены, распределение осуществлено по несущественному основанию или в распределении допущена ошибка.

Примечания. 

1) Если распределение повторяет распределение из задания №2, то 0 баллов.

2) Если ученик распределил верно фигуры/числа двумя (тремя) способами, то за это задание ученик получает один балл.

Обратим внимание, что за это задание ученик не может получить более одного балла.
Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	4
	Ответ:

записаны любые 2 из чисел: 105, 115, 125, 135 

2 балла – записаны 2 числа, выполнены все 4 условия: все числа трехзначные, меньше 140, нечетные, делятся на 5.
	Ответ:  записаны любые 2 из чисел:   965,  975, 985, 995
2 балла – записаны 2 числа, выполнены все 4 условия: все числа трехзначные, больше 960, нечетные, делятся на 5.

	
	1 балл – записаны 2 числа, выполнены любые 3 условия. 

0 баллов – любой другой случай (например, записано только 1 число, обладающее всеми указанными свойствами).

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	5
	Ответ  2: В), Г)


	Ответ 3:
Б), Г)



	
	2 балла – указаны оба верных числовых выражения, не указано неверное.

1 балл – указано одно верное утверждение, не указано неверное.

0 баллов – любой другой случай.

Пример ответа на 0 баллов – А), Г)

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	6
	Ответ: 3)

	Ответ: 2)

	
	1 балл – верный ответ

0 баллов – неверный ответ или ответ отсутствует.

 Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	7
	Ответ: 2)
	Ответ: 3)

	
	1 балл – верный ответ

0 баллов – неверный ответ или ответ отсутствует 
Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	8
	Ответ: составлена задача (есть условие и вопрос к нему), удовлетворяющая требованиям:

- задача на встречное движение двух объектов;

- все данные и вопрос соответствуют информации, представленной в таблице.
	Ответ: составлена задача (есть условие и вопрос к нему), удовлетворяющая требованиям:

- задача на движение двух объектов в противоположных направлениях;

- все данные и вопрос соответствуют информации, представленной в таблице.

	
	2 балла – составлена задача, удовлетворяющая всем требованиям.

1 балл – составлена задача, в которой не учтено или нарушено одно требование;

0 баллов – любой другой случай
Примечания. 1) Решение не требуется и не оценивается; 2) За отсутствие или неправильную запись наименований балл не снижается; 3) Допустимо, чтобы ученик не указывал, что расстояние измеряется по прямой, движение начато одновременно и т.п.
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	9
	Ответ: Ошибка в решении 3). 

Примеры правильного объяснения ошибки: 

Пример 1. В первом действии не нужно умножать на 4.

Пример 2.  В первом действии неверный ответ. Надо: 900 (мин).
Пример 3. Второе действие лишнее, а в первом надо исправить ответ
	Ответ: 2). 

Примеры правильного объяснения ошибки: 

Пример 1. В первом действии не нужно умножать на 3.

Пример 2.  В первом действии неверный ответ. Надо: 960 (мин). Пример 3. Второе действие лишнее, а в первом надо исправить ответ


	
	2 балла – указано решение с ошибкой, дано верное объяснение ошибки;

1 балл – указано решение с ошибкой, объяснения нет (или оно неверное) или указано место ошибки, а объяснения нет.

0 баллов – любой другой случай
Примечание. Если ученик объяснил, но не исправил ошибку, то балл не снижается
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	10
	Ответ: 2)
	Ответ: 3)

	
	1 балл – верный ответ

0 баллов – неверный ответ или ответ отсутствует 

Вводится   1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	11
	Ответ:

Прав/да

Примеры правильного объяснения:

Пример 1. В четырех классах 160 учеников, городок пришли строить 120. 

40 учеников не пришли. 

Пример 2. Из всех классов  не пришли 5 + 10 + 10 + 15 = 40 (уч.)

Значит, Костя прав.

 (верный ответ без объяснения)
	Ответ: 

Прав/да

Примеры правильного объяснения:

Пример 1. В четырех классах 120 учеников. Если придут еще 5, то учеников станет 125. Артур прав.

Пример 2. Если в 4 «Г» придут 5 учеников, то в нем станет 30 учеников. Тогда всего станет 35+30+30+30=125 (уч.).

	
	2 балла – дан верный ответ и правильное объяснение;

1 балл – дан верный ответ, а объяснение неполное, но в нем отсутствуют неверные утверждения. Пример ответа на 1 балл – «Не пришли 5,10,10,15 учеников»/«В трех классах будет по 30 учеников» или «В трех классах будет по 30 учеников и в одном 35»
0 баллов – любой другой случай

Пример ответа на 0 баллов - «Прав» 
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	12
	Ответ:

В ответы: в пятом (5)


	Ответ: 

в третьем (3)


	
	1 балл – верный ответ

0 баллов – неверный ответ или ответ отсутствует

Вводится   1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	13
	Ответ:

не изменился/никак. 

Примеры правильного объяснения:

Пример 1. При нахождении периметра данного прямоугольника учитывались две стороны квадрата. При нахождении периметра новой фигуры (шестиугольника) также учитываются две стороны квадрата.

Пример 2. Периметр прямоугольника (6+3)(2=18 (см), периметр шестиугольника:  3 + 6 +  1 + 2 + 2 + 4 = 18 (см)


	Ответ: 

увеличился/увеличился на 4 см/ стал больше. 

Примеры правильного объяснения:

Пример 1. При нахождении периметра данного прямоугольника учитывалась одна сторона квадрата. При нахождении периметра новой фигуры (восьмиугольника) учитываются три стороны квадрата.

Пример 2.  Периметр данного прямоугольника (6+3)(2=18 (см), периметр восьмиугольника: 3 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 3 + 6 = 22 (см)


	
	2 балла – дан верный ответ и верное объяснение;

1 балл – дан верный ответ, а объяснения нет или оно неверное

0 баллов – дан неверный ответ или ответ отсутствует 

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	14
	Ответ:

3)
	Ответ: 

4)

	
	1 балл – верный ответ

0 баллов – неверный ответ или ответ отсутствует.

 Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	15
	Ответ:

Г), Д)


	Ответ: 

Г), Д)


	
	2 балла – указаны оба верных утверждения, не указано неверное.

1 балл – указано одно верное утверждение, не указано неверное.

0 баллов – любой другой случай.

Пример ответа на 0 баллов – В), Г)

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется

	16
	Ответ:

Права/да. 
2 балла – получен ответ «Права», («Да»), нарисованы два разных прямоугольника.

1 балл – получен ответ «Права», («Да»), нарисован один из правильных или два одинаковых четырехугольника. 

Нарисованы два прямоугольника: квадрат со стороной 4 см, прямоугольник со сторонами 2 и 8 см

Пример ответа на 1 балл



0 баллов – любой другой случай


	Ответ: 

Права/да. Нарисованы любые два из таких четырехугольников: 


2 балла – получен ответ «Прав», («Да»), нарисованы два разных четырехугольника.

1 балл – получен ответ «Прав», («Да»), нарисован один из правильных или два одинаковых четырехугольника.

0 баллов – любой другой случай (например, дан верный ответ, а вместо четырехугольника нарисован треугольник)

Примечание. Если не соблюдены размеры, но форма фигуры соответствует верной, то балл не снижается. Например,




	
	Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то ячейка не заполняется
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